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Protokoll zur Schulartenausschusssitzung am 19.11.2021 
 
Beginn: 19:35 Uhr 
Anwesend: 9 Schulen 

 
 
Gäste: 
Manja Reinholdt, Vorsitzende des Gesamtelternbeirats der Stadt Stuttgart 
Simon Bock, stellv. Vorsitzender des Gesamtelternbeirats der Stadt Stuttgart 
December Lynn-Zawinell, Sprecherin der Arbeitsgruppe „Masterplan SBBZ“ 
 

Entschuldigt:  
Leitung: Christian Kommerell, geschäftsf. Vorsitzender Schulartenausschuss SBBZ 
Ende: 21:43Uhr 
 
 
Tagesordnung 
 

1) Begrüßung 
Herr Kommerell begrüßt die Teilnehmerinnen und freut sich über die große 
Teilnehmerzahl. Er begrüßt die Vorsitzende des Gesamtelternbeirats (GEB) der 
Stadt Stuttgart Manja Reinholdt und deren Stellvertreter Simon Bock und weist 
auf die bevorstehende Vollversammlung des GEB am Donnerstag, 2. Dezember 
2021 um 20.00 Uhr per Videokonferenz hin. 
 

2) Bericht über das abgelaufene Schuljahr und Informationen über den GEB 
Herr Kommerell umreißt das Aufgabengebiet des GEB. Rund 75000 
Schülerinnen und Schüler werden an den über 160, von der Stadt Stuttgart 
getragenen Schulen unterrichtet. Um dieser großen Anzahl gerecht zu werden 
gibt es nicht nur für jede Schulart einen eigenen geschäftsführenden Schulleiter, 
der für seine Schulart den Kontakt zur Stadtverwaltung sicherstellen soll. Auch 
die Elternvertretung hat innerhalb des GEB Unterausschüsse nach Schularten 
gebildet. Jeder Schulartenausschuss ist mit seinen Vorsitzenden und 
stellvertretenden Vorsitzenden im GEB-Vorstand vertreten. Herr Kommerell 
erläutert die Einflussmöglichkeiten des GEB anhand der städtischen Gremien 
Jugendhilfeausschuss und Schulbeirat. Auch wird der GEB von der Presse  
wahrgenommen und hält zu GEBs anderer Städte sowie zum  
Schulverwaltungsamt regelmäßig Kontakt. 
Für den GEB führt Frau Reinholdt einiges aus und wirbt vor allem dafür, dass 
die Schulart auch künftig im GEB-Vorstand vertreten sein sollte, um deren 
Besonderheiten ausreichend berücksichtigen zu können. 
 
Im vergangenen Jahr stand vor allem die Beschlussfassung des Stuttgarter 
Gemeinderats zum „Masterplan SBBZ – Phase I“ im Fokus der Aktivitäten des 
Schulartenausschusses. Herr Kommerell erläutert kurz das Thema und weist auf 
die Arbeitsgruppe „Masterplan“ innerhalb des Schulartenausschusses hin, in der 
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nicht nur GEB-Mitglieder, sondern auch Eltern, die nicht Elternvertreter sind, 
mitarbeiten können. 
Im GEB stand im vergangenen Schuljahr vor allem die Pandemie und ihre 
Auswirkungen auf den Schulbetrieb im Vordergrund. Gelobt wurde von der 
Stadtverwaltung das Engagement des GEB zur Informationskampagne zum 
Testen in der Schule (Videokonferenz mit über 500 Teilnehmenden). Bei den 
regelmäßigen Videokonferenzen des Gesundheitsamtes zu Themen der 
Kindertagesstätten und Schulen war der GEB auch vertreten. 
 

3) Herr Kommerell erläutert kurz das Programm „Lernen mit Rückenwind“, mit 
dem zur Abmilderung der pandemiebedingten Lernrückstände externe 
Kooperationspartner (Nachhilfeinstitute, Volkshochschulen, Einzelpersonen 
etc.) die Schulen unterstützen sollen.  
 

4) Herr Kommerell stellt die AG „Masterplan“ im Schulartenausschuss vor. 
Die Sprecherin Frau Lynn-Zawinell beschreibt die AG und ihre Arbeitsweise 
und wirbt um weitere Mitglieder. 
 

5) Herr Kommerell bittet die Teilnehmerinnen der Sitzung, sich kurz vorzustellen 
und für den Austausch über aktuelle Themen an ihren jeweiligen Schulen zu 
berichten. 
Themen sind u.a. Lehrermangel, Probleme durch den Anbieter Wechsel des 
Busunternehmens für die Schülerbeförderung. Berichtet wird auch von 
Gespräch mit dem Schulamt über den Lehrermangel. 
 

6) Wahlen 
Da Herr Kommerell nicht mehr wählbar ist, müssen Vorsitz und 
stellvertretender Vorsitz des Schulartenausschusses neu gewählt werden. 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden 
 
 zur Vorsitzenden 
 Frau Verena Herfter 
 Elternbeiratsvorsitzende der Margarete-Steiff-Schule 
 (SBBZ körperliche und motorische Entwicklung) in Stuttgart-Möhringen 
 
 zur stellvertretenden Vorsitzenden 
 Frau Sandra Arlt 
 stellvertretende Elternbeiratsvorsitzende der Auschule 
 (SBBZ Lernen) in Stuttgart-Untertürkheim 
 

 
 

 
 
Ende: 21:43Uhr 
 
Protokoll von Christian Kommerell 


